

6月19日,国内信用评级机构大公国际发布的信用评级公告中,将历来维持的蒙古内、外币主权信用等级由BB-下调至B+。2月2日,大公发布对俄罗斯最大企业、财富500强全球第三的俄罗斯天然气工业股份公司评级报告,评定俄气公司本、外币信用等级均为AAA,评级展望稳定,成为自“乌克兰事件”以来,俄罗斯企业所获得的来自国际评级机构的最高级别。面对西方在信用评级上的垄断,中国信用评级机构正在努力发出更多的强音。

打破西方模式垄断

中国评级机构开始发声

潘旭涛 吴丹

评级公司标普、穆迪及惠誉纷纷下调俄罗斯的主权信用评级,穆迪更是给予俄气濒临垃圾级的BBB-评级,展望负面。

中西方评级机构为何有如此大的差别?关键中认为,长期以来,世界三大信用评级机构掌握了信用评级的主要发言权。西方的评级把制度和经济分析作为宏观评级要素,财务分析作为微观评级要素,首先按照政治经济制度进行排序,限定“天花板”的高度,使得诸多发展中国家企业“不得翻身”。例如,按照标普和惠誉国际的评分标准,信用评级前五名是AAA、AA+、AA、AA-和A+,电商巨头阿里巴巴在2014年11月获得标普和惠誉A+的信用评级已算高位。

而作为核心评级要素的“违约率”,则是用评级对象在特定时期内发生违约状况的统计代替评级方法,模糊了违约率和违约概率的区别,极具欺骗性,使信用评级无法对现实信用风险起到应有的预警作用。关键中认为,把评级等同于违约率高低的排序,也是一种本末倒置的做法。

国内如大公国际的信用评级机构则引入偿债环境、偿债来源、偿债能力和财富创造能力等评价标准,突破顶层限制,接近更为核心和有效的信用评级。

有话语权才能“走出去”

6月,国内3家主要信用评级机构大公国际、中诚信证评、联合评级齐聚,给予恒大地产首次境内债券最高信用等级AAA的评价,评级展望为稳定。而一个月之前,标普将恒大地产的长期企业信用评级由BB-下调至B+。类似

恒大的这种情况在国内其他企业中经常出现,它们虽普遍获得国内机构的认可,但在境外机构的评级中大多仅为“B字辈”,甚至沦落到C类评级,因此在国际市场举步维艰。

6月25日,大公国际在北京召开新闻发布会,正式推出全球首部系统揭示西方评级思想体系的专著——《西方信用评级思想研究》,旨在打破西方在信用评级上的垄断,提升中国的话语权。

相关分析人士认为:“更熟悉国内资本市场与企业状况的国内机构发出的声音,应该获得更多的认可和支持。”关键中在接受采访时表示:“中国作为全球债权和资本的输出大国,理应拥有评级话语权。这既是中国自身的需要,更是世界的需要。”



“一带一路”上的中国评级

近来,中国信用评级机构已经发布了诸多“一带一路”沿线国家的信用评级报告,包括匈牙利、立陶宛、马来西亚、乌克兰、波兰、新加坡、菲律宾、土耳其等国。

尤其是5月,国内另一信用评级机构中诚信国际发布了《“一带一路”沿线国家主权信用风险报告》,对沿线27个重点国家进行具体国情和风险刻画,以期为企业和公众提供清晰的风险路线图。

业内人士指出,“一带一路”将引领全球经济新格局,但由于“一带一路”涉及国家多、投资周期长、投入资本量大,实施过程中必然面临挑战,其中最大风险在于对沿线国家国情的“不熟悉”,信用风险评估的作用由此凸显。

“‘一带一路’会带来巨量的资本跨境、跨国流动,而现有的以西方为主导的信用评级思想和体系跟不上资本跨国流动的速度和规模,我们需要把握话语权,建立一个更为开放、包容、互补和制衡的信用评级体系。”大公国际董事长关键中表示。

中西方评级标准差异大

就在大公为俄气公司评级AAA之前,西方

郑州至焦作铁路开通运营 车程缩短至约40分钟



本报北京6月26日电(记者严冰)记者今天从中国铁路总公司获悉,6月26日,郑州至焦作铁路开通运营,郑州至焦作的运行时间由原来的两个多小时缩短至约40分钟。

郑焦铁路位于河南省西北部,线路全长78公里,设郑州、南阳寨、黄河景区、武陟、修武西、焦作6个车站,初期运营时速200公里。郑焦铁路是郑州至太原高速铁路的重要组成部分,它的开通运营,对于加速形成以郑州为中心的1小时经济圈,便利区域群众出行,加快沿线经济社会发展和新型城镇化进程,促进中部崛起,具有重要意义。

图为6月26日,一列动车组列车行驶在郑焦铁路上。

新华社记者 李安摄

国际人类基因变异组项目设中国区

本报北京6月26日电(记者喻京英)国际人类基因变异组项目(HVP)26日在京为该项目的中国区工作委员会授牌。

作为国际人类基因变异组项目的核心成员,中国将在未来5年进行约20种重要疾病的变异基因数据收集,建立分病种数据库,为健康指导提供精准医学指标。

国际人类基因变异组项目是一个

由联合国教科文组织支持、由来自全球81个国家的成员共同参与的基因工程国际合作项目,被认为是国际人类基因组计划进入临床研究和应用阶段的重要标志。该计划的目标是收集所有与人类疾病相关的遗传变异数据,共建、共享国际标准的人类基因变异数据库,实现医学遗传学基础研究与医学临床应用的接轨,为疾病预防、诊断、治疗和康复服务。

童心描绘“马路天使”



6月26日,“我心中的马路天使”绘画大赛在北京启动,本次绘画大赛面向4至14周岁的少年儿童举行,分为幼儿组与少年组,旨在通过绘画的方式,唤起并增强学生的交通安全意识,丰富暑期生活,提高艺术修养。图为小朋友和嘉宾在启动仪式上张贴卡通画。

新华社记者 金良快摄

台湾新北市在京推介观光旅游

本报北京6月26日电(记者汪灵犀)台湾新北市观光旅游局率团在26日开幕的2015北京国际旅游博览会上推介新北市的旅游资源和当地特产,并介绍新北市的三大特色节庆、六大主题旅游线路,邀请大陆游客赴当地体验风土人情。

本次新北市旅游局主推每年元宵节举办的“平溪天灯节”、夏季的“贡寮国际海洋音乐节”和年底的“欢乐耶诞城”3大特色节庆,并为大陆游客规划了6条具有特色的主题观光路线。工作人员对记者介绍,新北市平溪区是台湾唯一可合法施放天灯的地点。“平溪天灯节”和“贡寮国际海洋音乐节”都已有16年历史,“欢乐耶诞城”亦已举办4年,吸引了来自日韩等世界各地的众多游客。

繁忙的工地,高效的办事流程,大胆的金融改革,超前的司法实践,蜂拥的投资者……记者日前走访广州南沙、深圳前海、珠海横琴,实地感受广东自贸区三大片区的勃勃生机与活力。

老前沿 爆发 新磁力

——广东自贸区见闻

本报记者 孙少锋

站在开放新高地

按设计,依托港澳、服务内地、面向世界,将自贸试验区建成粤港澳深度合作试验区、21世纪海上丝绸之路重要枢纽和全国新一轮改革开放先行地,是今年4月21日正式挂牌的广东自贸区的战略定位。

南沙、前海、横琴成为广东自贸区三大片区之后的一大变化,是办事节奏更快、效率更高:原本两三个星期才能办好的营业执照,在南沙一天就能领证;海关快速放行机制将南沙的通关效率提高50%;横琴工商局在全国率先实行商事登记改革……自贸区的法治环境也得到了优化。前海充分借鉴香港经验,通过深圳国际仲裁院构建起多元化、国际化的纠纷仲裁和调解机制。该院的155名仲裁员来自42个国家,其中有77名来自港澳地区;横琴法院全面取消“审批制”,并选任澳门陪审员和调解顾问。

当然,最能吸引投资者眼球的,还是优惠、开放的政策。广东自贸区除享受上海自贸区已经试点的进口税收政策外,还可试点选择性征收关税,并在海关特殊监管区域内设立保税区展示平台。目前,前海已获得计划单列市的外资审批权,打通了跨境电子退税流程,发行了与香港资金对接的“前海卡”,并成为外贸投资企业外汇资本金结汇管理方式改革试点地区;横琴则正加快推进澳门单排车进入和恢复旅游落地签证工作。

携手港澳一起飞

“依托港澳”是广东自贸区的最大特色和突出优势。加强粤港澳合作,促进港澳经济发展,是国家赋予广东的光荣使命。广州市金融局日前印发的《南沙新区2015年金融创新发展重点工作实施方案》中,有多项为港澳地区“量身定做”的计划。如推动粤港澳共同设立人民币海外投资基金;推动南沙片区金融机构和企业从港澳及国外借用人民币资金;支持金融机构与港澳地区同业合作发展跨境担保业务等。

优良的营商环境,优厚的政策红利,巨大的市场商机……广东自贸区犹如巨大的磁石,吸引着境内外投资者纷纷涌入。南沙新区国税务局的数据显示,自贸区挂牌仅一个月,南沙新办税务登记就呈现“井喷”增长:新办税务登记903户,超过70%的新登记企业选址在60平方公里的自贸区核心区域。前海管理局新闻发言人王锦侠说,今年前5月,入驻前海的企业增加了近万家,注册金额达1.8万亿元。而在横琴,同样出现了境内外入驻企业数量猛增的盛况。

一直处于中国改革开放前沿的广东,在自贸区发展的春风中,再次爆发出强大的磁力。压力照片:广东自贸区深圳前海蛇口片区。新华社记者 毛思倩摄

鹤舞湿地 生态美

入夏以来,位于齐齐哈尔市的黑龙江扎龙国家级自然保护区迎来旅游旺季,游客们走进湿地,观赏丹顶鹤,感受大自然的神奇与秀美。

图为几只丹顶鹤在黑龙江扎龙国家级自然保护区内觅食。新华社记者 刘勇贞摄

